

Упал так, что сдавило мозг. Врачи проделали в черепе пациента дыры

Врачи подмосковного города Видное спасли мужчину, проделав ему две дырки в черепе. За несколько часов до этого он упал, получил серьезную травму, впал в кому и чуть не умер. Как врачам удалось спасти жителя Подмосковья — в материале aif.ru.

Во время отпуска 42-летний Артем (имя изменено) поссорился с супругой из-за того, что слишком бурно отпраздновал начало долгожданного отдыха.

«Жена стала ругаться, пилить. Я в сердцах выпил еще раз пива и отправился на улицу, — вспоминает Артем. — Подумал, неужто не имею права отдохнуть?!»

Все произошедшее дальше известно со слов прохожих, которые вызвали скорую помощь.

На улице Артем споткнулся, запутался в своих ногах и крайне неудачно упал, ударившись головой о стену дома. Он упал на асфальт и потерял сознание.

«Очнулся я в больнице спустя две недели. Не понял, что со мной случилось, и даже говорить не мог. А врачи сказали, что для того, чтобы спасти мне жизнь, им пришлось в буквальном смысле продырявить мне голову, — поделился воспоминаниями Артем. — И только это помогло мне выжить».

Кастетом по черепу. Конфликт третьеклассников закончился кровавой бойней  
Подробнее

Врачи Видновской клинической больницы говорят, что мужчина поступил к ним в коме. После неудачного падения у него были диагностированы объемные повреждения мозга — гематома с одной стороны и обширная внутримозговая гематома с другой. Ситуация была критической.

«Для декомпрессии структур и устранения обширного отека головного мозга было принято решение о проведении гибридной операции по трепанации черепа с двух сторон, — пояснил aif.ru врач-нейрохирург Видновской районной клинической больницы Сергей Шипилин. — Таким образом, мы устранили сдавливание головного мозга, которое стало следствием травмы».

Операция длилась около двух часов. Врачи говорят, что сейчас у Артема в местах травмы мозг защищает только кожа и ткани (около 12 и 10 мм).

После того, как мужчина пришел в себя, он не понимал человеческую речь, не мог ходить и говорить.

Все права защищены

Упал так, что сдавило мозг. Врачи проделали в черепе пациента дыры

Вскрыть мозг. Врач-нейрохирург открыл секреты профессии Подробнее

«Мы не так часто делаем трепанацию с двух сторон. Но в этом случае — это было единственным решением для спасения жизни», — подчеркнул нейрохирург.

По информации Минздрава Московской области, после операции состояние пациента существенно улучшилось — вскоре он стал ходить, к нему вернулась речь. Через полгода ему предстоит еще одна операция по установке титановых пластин.

Врачи утверждают, что теперь Артему категорически противопоказан любой алкоголь. Выпивка для него — это серьезная нагрузка на сосуды и вестибулярный аппарат, могут страдать и когнитивные функции. Он и на работу сможет выйти только после реабилитации, и пока рано делать прогнозы, сколько она продлится.

Случившееся стало для Артема настоящим потрясением: «Я благодарен врачам за то, что спасли мне жизнь. И больше пить не буду никогда! — пообещал он. — Алкоголь — зло! После выздоровления я буду заботиться о своей семье и жене».